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Előfizetési dij :
Fgész évre 4 frt. Félévre 
2 frt. Negyedévre 7 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények :
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Hely égd ij 30 kr.

Nyilttcr petitsorsi 12 kr.

1 r
A „Zalamogyei

L I

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer 
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

lárdalmí, MmM és gaziászatí hetilap.
Kéziratokat nem kiibliink 

vissza.

gazdasági egyesület“, a „Zala egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi 
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

S villák ok és svindlerek.
A régi jó magyar világ táblabirói korsza­

kában nem ismerték ezt a két szót a magyar 
társaséiet köreiben.

Ha nagy ritkán fel-feltünt egy-egy furfan­
gos csaló, azonnal kész volt a határozat a társas 
körökben. Minden ajtó bezáródott az ily egyé­
nek előtt.

Rövid volt az eljárás, de hasznos !
Napjainkban oly nagy számmal járnak köz­

tünk. hogy valóban kétségbeejtő kezd lenni sze­
replésük.

A fővárosnak, a kis városnak, sőt még a 
falunak is megvan a maga s villák ja és svindlere. 
— Egyik helyen több, a másik helyen kevesebb.

Találkozunk velők majd minden társaság­
ban. Ott van a mulatságban, gyűlésekben és 
mindenütt hangadó szerepre tart igényt.

Tetszvágy, dicsőség-szomj, képmutatás, ha­
zugság, ámítás, csalás, a szegény munkás iparos­
nak rászedése és megcsalása, valamint a minden 
irányban nyilvánuló adósságcsinálás és nagy 
lábon élés — jellemző sajátságaik.

Azt liinnők első találkozás alkalmával, hogy 
a legnemesebb jellemű egyénnel hozott össze 
bennünket a sors. Később, a keserű kiábrándulás 
titán, veszszük észre, hogy a kép csak feste‘t s 
hogy a nagy hangú becsület alatt — nemtelen 
szív lakozik.

Fajuk sokféle. A közönséges, mindennapi 
élet arra tanít, hogy a társadalom minden osz­
tályában s nem szerint: férfiak és nők között 
egyaránt találhatók.

Egy darabig a társasélet felszínén úsznak ; 
mindenben részt vesznek ; áldozatkészségüket 
fitogtatják ; rangjukhoz és állásukhoz nem illő 
címet használnak. Ha pénzt biznak a kezükre, 
azt el fecsérlik s ha valamely dologban komolyan 
kell számolniok, nagyon érzékenyek és lovaglá­
suk lesznek s a párbajra hívás első feleletük 
ahelyett, hogy komoly és igazi becsülettel biró 
egyénhez illően az ellenük emelt vádakat elosz­
latni igyekeznének.

_ A „Zalamegye“ tárcája.
Hervadó virág.

Oszt szél zúg puszta fák közt,
7 arloft földeken.
Csüggedt dgom, bús virágom,
Hervadsz csöndesen.
Gyönge szirmod küzd a vészszel,
Oh, de félek : elenyészel 
S nem nyílsz már nekem.

Ködből, árnyból, éjszakából 
dördül) csak felém : 
kel kémbe még van melegség 
S van szivembe fény.
Jluleg földből, mely remegtet,
1 (lehozlak, ide teszlek,
Átültetlek én

Emlrőtli Sándor.

Mikor a férj vezeti a háztartást.
— Vig beszélőke. — 

ív.a: Mártonffy Imre.
Béla adhatsz-e pénzt nekem ? Marinak rongyos 

a cipője, meg tij palatábla kell neki. Julcsának már a 
múlt héten kijárt a bére, azon föl ül a házi szükségletre 
is kellene.

Ezeket a szavakat Erényi Béláné mosolyogva 
hiúmba ugyan, de szemében aggodalom tükröződött.

Kiáll hatatlan vagy Anna a folytonos pénzzava­
roddal. Hisz nem régen adtam 30 forintot. Elköltötted 
már ? Egy látszik, hogy az asszonyoknak mindig pénz 
kell !

Megjelenik minden vasárnap.
Mindenben a külsőséget keresik. Ha hiva­

talban vannak, azt immel-ámmal teljesítik. Ha 
pénzük van, azt elfecsértik. Hitelre pezsgőznek, 
öltöznek. Egy szóval egész életük egy hosszú 
hitel, amelynek a vége, néha igen hamar, de 
sokszor meg igen későn egy nagy krach, amelynek 
tanúsága a társadalomra és azokra nézve leTíSt 
igen szomorú, akikkel bensőbben érintkeznek ; 
mert lehetetlen, hogy reájuk is ne vessen szomorú 
fényt az ilyen barátkozás.

Hirdethetjük az erkölcs és becsület törvényeit, 
ha azoknak lábbal tiprását minden téren meg­
engedjük és türelemmel nézzük!

Az emberek nagy sokaságát egy szó vezeti 
az élet utain : az „érdek.“ — Történjék bármi 
körülötte, ha az ő „érdekeit“ —- nem érinti, 
türelemmel nézi. Ha azonban a jogosságtól ki­
sértetve, belül lépünk az ő érdekkörén, vigyáz­
nunk kell, hogy azt ne érintsük ; mert az addig 
csendes emberben föltámad a szunnyadó önérdek 
ördöge és mindenre képes. Az ily jellemek tűrik, 
sőt sokszor örömmel nézik a társadalom svindler- 
jelnek munkáit és az ilyen magatartás teszi 
lehetővé e veszedelmes fajnak az elszaporodását.

A társadalom csak maga magát becsüli meg, 
ha e veszedelmes faját az emberiségnek minden 
utón módon irtja, pusztítja és lehetetlenné teszi.

Szennyfolt a társadalom testén e faj soka­
sága és nagy számuk nagyr társadalmi és erkölcsi 
romlottságnak a jele !

Üldözzük őket a becsület fegyerével ; mert 
legjobb és legbiztosabb fegyver ellenükben tet­
tüket kérlelhetleniil a becsület itéíőszéke elé 
állítani !

Óvakodjunk körükbe jutni! — Társaságunk­
ból vessük ki őket; mert igy kívánja nemcsak 
a magán érdek, hanem a közmorál is, amely7 
ellen véteni nem illik, de amelynek szokásait 
becsületes egyének meg is tartják !

Muraközi tanítók és növendékek megjutalmazása.
Dr. líuzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő 

a következő nyílt levelet intézte a „Muraköz“ szerkesz­
tőjéhez :

Tekintetes Szerkesztő Ur !
Felkérem, hogy a magyar nyelvben jeleskedő mura

Könnyek lopóztak Anna szemébe, félre fordulva, 
loppal letörölte, s búsan mondá :

— Jól tudod Béla, hogy oly kiadásaim vannak, 
melyeket teljesítenem kell, különösen ha a háztartást 
rendben akarom tartani. Adj minden hónapban bizonyos 
összeget a konyhára, akkor nem alkalmatlankodom 
annyit.

— Ismét ez a régi nóta ! Nesze, most újra adok 
30 forintot, s remélem, hogy beéred.

Erényi Béla vette kalapját, megcsókolta nejét és 
hivatalba ment.

Alig lépett ki a házból, a szegény feleség szobájába 
ment és keserű könyeket hullatott. Sértve érezte magát, 
mert férje pazarlással vádolta.

Ez volt tehát a jutalom szorgos takarékosságáért, 
melylyel lehetővé tette, hogy gyermekei tisztességesen 
járjanak és finom konyháról gondoskodott férjének. Saját 
magára egy krajcárt sem fordított. Öt év óta viseli azt 
a téli ruhát, mely rajta van. Megfestette, divatosittatta 
és' kifoltozta, úgy, hogy férjének fel ne tűnjék, mily 
hiányosan van öltözve.

Vásári kosarat viseltem kalap helyett, ruhafoszlá­
nyokból tákoltam össze a kendőmet és Béla mégsem 
látja át, hogy igaztalanul vádol, mondá magában keserűen. 
— Miből éljek ? Mily kellemetlen, hogy a háztartásra 
minden fillért külön kell kérnem, mintha az csupán 
nekem kellene mind. Hisz Bélának fogalma sincs arról, 
hogy a háztartás mennyibe kerül, ezt a terhet is a vál­
lalnia rója ? Hej akkor máskép beszélt, mikor az igény­
telen Palotai Anna kisasszony voltam ! Most megváltozott 
volna ? Avagy a házasság arra való, hogy a férj az ott­
honi gondoltat teljesen elvesse magától ? Béla megmondta, 
hogy nem gazdag, de szép hivatala van és nem fognak 
szükséget látni. Mégis mily sanyaruság ez az élet.

Azután fölkelt a székről, megtörölte könnyes szemét

j közi és vendvidéki tanítók és növendékek 1893 94.
tanévre esedékes, most már kilencedik meg jutalmazásáról

n szóló elszámolásomat becses lapjában közzétenni szíves­
kedjék.

Ezen kilencedik meg jutni mazásra a következő ősz 
szegek állottak rendelkezésemre :

1. Zalavármegye törvényhatóságának adománya 300 
frt, 2. Zalavármegye nemesi pénztára választmányának 
adománya 120 Irt, 3. Dr. Mandel Pál ur adománya 
1894-re 200 frt, 4. Dr. V'zlendvay József ur adománya 
8 frt, 5. Tóth István ur adománya 5 frt. 6. Az időközi 
kamat 8 frt, összesen 641 frt,

A) Zalavármegye törvényhatóságának adományából 
megjutalmaztattak: Balogh Ferenc második hegykerületi 
áll. isk. tanító 30 frt, Danitz Sándor ráczkanizsai áll. 
isk. tanító 30 frt, Herbolyi Alajos királylaki áll. isk. 
tani tó 30 frt, Hoffmann Lórin ez ráczkanizsai áll. iskolai 
tanító 30 frt, Horváth Gyula stridói áll. isk. igazgató 
40 frt, Jeney Gusztáv Csáktornyái kozs. isk. igazgató 
40 frt, Tóth Sándor perlaki áll. isk. igazgató 40 frt, az 
összes muraközi hegyvidéki állami iskolák növendékeinek 
60 frt, összesen 300 frt.

B) Zalavármegye nemesi pénztára választmányának 
7 '20 frt adományából meg jutalmaztattak: Csizmadia Károly 
drávaegyházi rk. tanító 30 frt, Gönczi Ferenc zrinyifalvi 
áll. isk. tanító 30 frt, Márkus Sándor moluárii áll, isk 
tanító 30 frt, Veres János bisztriezei rk. tanító 30 frt, 
összesen 120 frt.

C) Dr. Mandel Pál orsz íggyiilési képviselő urnák 
választó kerülete magyar nyelvben kitűnő tanítódnak és 
növendékeinek adott jutalma következőkép osztatott ki.

Kaczun Ignác muraszerdahelyi községi isk. tanító 
30 frt, Majhen János murasz. mártom rk. kántortanitó 
30 frt, Murkovics Ferenc alsó lendvai rk. kántortanitó 
30 frt, Alsó-lendvai polg. és rk. iskola növendékei 40 
rt, Beliczai rk. iskola növendékei 10 frt, Bottornyai rk. 
isk. növendékei 10 frt, Dekanoveczi rk. isk. növendékei 
12 frt, Domasincczi rk. iskola növendékei 12 frt, Mura 
szerdahelyi rk. iskola növendékei 12 forint, Mura szent 
mártoni rk. iskola növendékei 14 frt, összesen 200 Irt 

D )Dr. I izlendvay József úr adományát és az időn kin ti 
kamatot kapták a perlaki áll. elemi iskola és kisdedovoda 
növendékei 16 frt.

E) Tóth István ur adományát kapták a többi 
ünnepélyes kiosztás alkalmából a stridói állami iskola 
növendékei 5 frt.

Tehát A) alatt 300 írt, B) alatt 120 frt, C) alatt 
200 frt, D) alatt 16 frt, E) alatt 5 frt, összesen 641 Irt, 
vagyis ezen kilencedik megjutalmazás alkalmából kiosz­
tatott összesen hatszáz negyvenegy forint.

Végül megemlítem, hogy' a „ Muraköz1- 1886. évi 
43., 1888. évi 8., 1889. évi 7., 1890. évi 4. és 5., 1891. 
évi 7. és 18., 1892. évi 7., 1893. évi 7., 1893. évi 40. 
s 1894. évi mai számában foglalt elszámolásaim érteimé

és azon tűnődött, hogy miképen hárítsa el az akadá­
lyokat.

— Miképen jönnék ki kevesebbel ? Talán elküldjem 
a szolgálót ? De ki mos és vasal azután ?

A kis gyermekek sirni kezdtek, a fi ital asszony 
rájok nézett és átlátta, hogy a cselédet nem küldheti el,

Mari és Ferenc iskolába járnak és nem küidhetem 
el őket rongyosan, azután könyv is kell nekik. Béla 
múltkor finom állványórát vett, eladjam talán, mert nem 
illik bútorainkhoz ? De Béla ezt és az ezüst névjegvtar- 
tós tálcát születésnapomra ajándékozta. Nagyon szépek 
és igen becsesek előttem. Jó, hogy akkor nem mondtam 
neki, hogy keztyüre és cipőre nagyobb szükségem volna.

A gyermekek elcsöndesedtek és játszadozni kezd­
tek. Akkor Anna elővette elefánt csontból készült és 
arany irounal ellátott jegyzőkönyvét, mely szintén férje 
ajándéka volt ; hosszú lajstromot állított össze mindenről 
ami a háztartáshoz szükséges. Cselédbér, hús, vaj, 
tej, liszt, burgonya, tea, csokoládé, Sajt, csemegék, bor’ 
fa, szén, világítás sth.A papír egyik oldala egészen megtelt.

— „Melyiket töröljem ? Talán a csemegéket ? Béla 
nagyon szereti. Örömet szerzett az neki, ha vacsorához 
négy öt barátját meghívhatta. Vig esték voltak ezek, de
Anna jól tudta, hogy az esték mennyibe kerüllek. __
Kihúzta próbából a csemegéket a bort, s összeadta 
az egészet, melyből aztán megtu a, hogy hat tagból álló 
családnak hetenként legalább is 15' írtra van szüksége 
de emellett fát se birt hozatni, se a cselédbér nem fut itta 
ki. Azután honnan vegyen pénzt az előre nem látott 
kiadásokra; iskolakönyvek, a gyermekek ruházata és a 
saját szükséglete miből fedeződik V Kitűnt, hogy havon kint 
legalább is 100 írtra rug a kiadás.

Ezt az összeget nem merte kérni a férjétől. Az ő 
fizetése 1800 forint volt évenkiut, 100 forintot könnyen 
adhatott volna a háztartásra. Lehet, hogy most sem aduit

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva



ben, te1 át összesen kilenc alkalomból kiosztatott társa­
dalmi utón begyült adományokból ötezer száz negyven- 
nyolc forint és hetven kr.

A megfelelő okmányokat becsatolva vagyok
Zala Eger szeg, 1895. január hó 17.

hazafiul üdvözlettel
Dr. Ruzsicska Kálmán

kir. tanácsos, tanfelügyelő.

Árvaügy.
Csesznák Sándor árvaszéki elnöknek a közigazgatási 

bizottság január havi üléséhez beterjesztett féléves jelentése 
lángján vármegyénk árvaügyére vonatkozólag közöljük a 
következőket :

A gyámoltak és gondnokoltak létszámát illetőleg 1894. 
évi július hó 1-én gyámság alatt volt 26.222, az 1894. év 
második felében gyámság alá került 956, összesen 27.178. 
Ezek közül az 1894. év második felében felszabadult 
teljes nagykorúság folytán 1.046, nagykorusitással 55, 
férjhezmenctellel 85, halál következtében 26, összesen 
1.212 s igy 1894. december végén gyámság alatt maradt 
25.966. — Az 1894. év július 1-én gondnokság alatt 
volt 307, az 1894. év második felében gondnokság alá 
került 25, összesen 332, felszabadult gondnokság alól 
5, az 1894. év december hó végén gondnoság alatt ma 
radt 327.

Gyám volt 1894. év július hó 1-én 14.347, az év 
második felében gyám lett 393, összesen 14.740. Az 
1894. év második felében megszűnt gyám lenni 221, s 
igy 1894. óv december végén maradt 14.529 gyám.

Számadás hátralékban volt 1894. Julius 1 én 579 ; 
az 1894. év második felében beérkezett 275 s igy 1894. 
év december végén hátralékban maradt 304 számadás 
amelyből 1892 ről 4, mig 1893-ról 300.

A fogalmazói karnál 1894. év julius 1-én hátralék­
ban volt 3.908, az 1894. év második telében beérkezett 
15.598, összesen 19.506 ügydb ; ebből elintéztek 16.931 
dbot s igy 1894. év december végén hátralékban maradt 
2575 db. Az irodánál 1894. év julius 1 én hátralékban 
volt 1.033, az 1894. év második leiében leírás végett 
kiadatott 16.926, összesen 17.959 ügydb; ebből leírtak 
és expediáltak 16.923 dbot s igy hátralékban maradt 
1894. év végén 1.036 db.

A gyámpénztár állását illetőleg 1894. év julius 1-én 
maradt 5.696 frt 63 kr. készpénzben, 714.220 írt 09 
kr. adóslevelekben, 882.164 frt56 kr. értékpapírokban, 
3.086 frt 24 kr. drágaságokban, összesen 1,605.166 frt 
92 kr. ; az 1894. év második felében beérkezett 193.080 
frt 76 kr. készpénzben, 39.215 trt 40 kr. adóslevelekben, 
163.920 frt 18 kr. értékpapirokban, 1.412 frt 12 kr. 
drágaságokban = 397.628ufrt 46 kr., vagyis összesen 
198.776 frt 79 kr. készpé zben, 753.435 frt 49 kr. 
adóslevelekben, 1,046.084 trt 74 kr. értékpapirokban, 4.498 
frt 36 kr. drágaságokban, = 2,003.795 frt 38 kr. Ebből 
az 1894. év második felében kiadatott 188.211 frt 81 
kr. készpénzben, 32.349 frt 66 kr. adóslevelekben, 210.534 
fit 08 kr. értékpapirokban, 380 frt 43 kr. drágaságok­
ban vagyis összesen 431.475 frt 98 kr. s igy maradt az 
1894. év december végén 10.564 frt 98 kr. készpénzben, 
721.085 frt 83 kr. adóslevelekben, 835.550 frt 66 kr. 
értékpapirokban, 4.117 frt 93 kr. drágaságokban, vagyis 
összesen 1,571.319 frt 40 kr.

A magán feleknél elhelyezett tőkét illetőleg 1894. év 
julius 1-én kihelyezve volt 557.351 trt 24 kr., az 1894. 
év második felében kihelyeztetett 21,049 frt, összesen 
578.400 frt 24 kr.; ebből az 1894. év második felében 
visszafizettetett 32.281 frt 02 kr. s igy maradt kinn az 
1894. évnek a végén 546.119 frt 22 kr. Kamathátralék 
volt 1894. év julius 1 én 6.778 frt 66 kr., az 1894. év 
második telében esedékessé vált kamat 27.305 frt 95 
kr., összesen 34.684 frt 61 kr. Ebből az 1894. év második 
felében lefizettetett 28.766 frt 33 kr. s igy maradt kamat 
hátralék az 1894. év végén 5.318 frt 28 kr.

sokkal kevesebbet, de Anna nem kapta soha pontosan , 
és egyszerre a kezébe. J

Saját szükségletére Anna nem kért gombostiipénzt, ,, 
mégis kellett a gyermekek ellátására bizonyos összeg. 
Ha elgondolta, hogy évenként hány cipőt és ruhát nyű­
nek el és kinőnek belőle, úgy mindhármukra havon kint 
8 irtot számíthat a legszerényebb körülmények közt is.

Anna megnyugodott sorsában, könytől ázott szemét 
megmosta, haját fodrokba rendezte el és az este hazatérő 
férjét barátságos mosolylyal üdvözölte.

Vacsora után Erényi Béla a klubba akart menni, 
de Anna megálította :

— Jól van, eredj csak, megvárlak, míg hazajösz.
— Miért ? Szükségtelen ! Álmos leszesz.
— Mert beszélni akarok veled, s máskor nem érek 

rá erre.
— Miért nem mondod el most ?
— Mert több időt akarok rászánni, mint a mennyit 

most nekem adhatsz, mikor látom, hogy egyik kezed a i 
kalapot, a másik az ajtókilincset tartja, — válaszolá 
Anna élénken.

Megint pénz kell neki, mennyit adjak ? gondolja a 
férj s fennhangon mondta: Beszélj hát, egy félórát neked 
szentelek.

Ezzel mind a ketten a kopott butorzatu kis szobába 
mentek.

— Pénzről van szó, mondá Anna barátságosan, 
miközben férje szeme közé nézett. Azt mondtad és mon 
dód minőig, hogy sok pénzre van szükségem és igazad 
vau, mert ha sokat költők el, akkor rendes bevételemnek 
is kell lennie, De azt is számításba kell venned, hogy a 
kiadások nemcsak az én saját személyemre esnek.

— Ali Anna ! Miért gyötörsz mindig a pénzkérdés 
sei. Nem adok oda annyit, amennyit kérsz?

— Nem foglak többé gyötörni. Sokkal jobb, ha a

j I Képviselőtestületi ülés.
j j A városi képviselőtestület f. hó 19-ére hirdetett 
11 közgyűlésének tárgysorozatába felvett, de az első napon 

le nem tárgyalt ügyeinek folytatólagos tárgyalását Kovács 
I Károly polgármester elnöklete alatt f. hó 21 én tartotta. J Előterjesztetett a Baross-ligeti vendéglős kérvénye

egy, általa építendő amerikai jégverem kijelölése tárgyá­
ban. A képviselőtestület a szóban forgó jégveremnek 
építését megengedte s annak számára a helyet kijelelte. 
Ezzel kapcsolatban a vendéglőssel a bérleti szerződésre 
nézve a tervezet a tanács részéről előterjesztetvén, a 
képviselőtestület végelhatározás előtt a tervezetet véle­
ményezés végett a jogügyi bizottságnak kiadta.

Olvastatott Botty Lajos városi képviselőnek egy, 
Zala-Egerszegen felállítandó szőlő és kertészeti iskola 
létesítése tárgyában beadott írásbeli indítványa, melyben 
utal azon sajnos tapasztalati tényre, hogy a város ée 
vidéke szőlőinek legnagyobb részét a peronospora és 
phylloxera annyira elpusztította, hogy a szőlőbirtokosok 
kedvező években sem számíthatnak az előző évek átlagos 
bortermésének tizedrészére, arai jövedelmeiben súlyosan 
érezhető hiányt képez, amelynek pótlás az adóképesség 
fenntartása és a megélhetés tekintetéből sürgősen szűk 
séges. Pótolható pedig e hiány szőlőink gyors reconstruá- 
lásával, amihez a megfelelő tőkén kívül a különböző 
minőségű szőlőtalajunkhoz alkalmas amerikai szőlővesszők 
és szakértő munkások kivántatuak. Szőlőink modern 
megújításán kivül kívánatos még a vidékünkön nagyon 
is elhanyagolt különböző kertészet emelése is, ami szintén 
hozzájárulna jövödelmeink fokozásához és igy a folyton 
növekedő közterhek könnyebb elviseléséhez. Mindkét cél 
egy szőlőszetí és kertészeti isko'a létesítésével volna 
elérhető. A képviselőtestület az indítványt egyhangúlag 
elfogadta és feliratilag megkeresi a földmivelésügyi m. 
kir. minisztériumot városunk területén egy szőlőszeti és 
kertészeti iskola létesítése tárgyában, amelyre a város 
kész a szükséges telket ingyen felajánlani. Egyúttal 
megkeresi úgy a vármegye törvényhatóságát valamint 
a megyei gazdasági egyesületet is, hogy a város ezen 
kérelmét a földmivelésügyi minisztériumnál támogatni 
szíveskedjék.

Az „Arany Bárány“ vendéglőnél levő amerikai 
jégverem kijavítása tárgyában felolvastatott a városi 
tanács előterjesztése, amely jóváhagyólag tudomásul véte­
tett és az 570 frt 78 kr. felmerült javítási költség az 
épitési alapból kiutaltatott.

A felsőerdőn levő, elvénült nyírfáknak árverés ut­
ján eladatása s a nyírfák kiirtásával megmaradt terület­
nek akácással beültetése elhatároztatott.

Megyessy László városi kataszteri nyilvántartónak 
napidija 1 frt 20 krra felemeltetett s a városi tanács 
megbizatott, hogy a kataszteri nyilvántartó állás szerve­
zésére nézve a jövő évi költségvetés kapcsán tüzetes 
javaslatot tegyen.

A vágóhidnál levő lakás bérlete f. évi május hó 
1-én lejárván, a városi tanács megbizatott, hogy a lakás 
kiadását nyilvános árverés utján eszközölje.

Novák Mihály asztalos mester, Balog Samu cipész 
mester és Bácsay János bognár mesternek a városi tanács 
javaslatához képest a letelepedési engedélyt a képviselő- 
testület megadta.

Végül a képviselőtestület határozatiig kimondotta, 
hogy az állami végrehajtó alkalmazását f. évi február hó 
1 - jé vei beszünteti.

Közegészségügy.
Dr. Manyin Károly kir. tanácsos, megyei t. főorvos, 

a vármegye területén december hónapban észlelt közegész 
ségi állapotról és egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a 
következő jelentést terjesztette be a közigazgatási bizottság 
január havi üléséhez :

Az időjárást gyakori köd és közép erősségű szelek 
jellemzik. A hőmérséklet maximuma volt +- 4-2° C, mi­
nimuma — 14*4° C, havi közép — L20 C. A nedvesség 
havi közép értéke 87%. A csapadék havi összege 40 8 
m/m. Szelek irányát il'etőleg leggyakrabban észleltetett 
ENy, azután ÉK és DK. Hó esett 9 napon, eső 3 szór.

A közegészségi állapot úgy a felnőtteknél, mint a 
gyermekeknél a megye különböző részein egymástól igen 
elütő képet mutatott. Egyes helyeken jó, másutt kielé­
gítő, sőt néhol kedvezőtlen volt. A gyakran változó és 
hirtelen nagy hőfokingadozással járt időjárás a meghete 
gedések számát általában emelte. A felmerült különféle 
kórnemek közt különösen a légzőszervi bán tadnak adtak 
legnagyobb százalékot, több vidéken az influenza is ké­
pezte a gyógykezelés tárgyát, ennek lefolyása azonban 
nagyobb complicatiókat nem szült s így enyhébb tenné 
szetünek volt mondható. A hónap utolsó harmadában 
úgy a fertőző, valamint más betegségek száma apadt, a 
járványok legnagyobb része megszűnt és az általános 
közegészségi állapot javulást mutatott.

A fertőző heveny kórnemek, mint pirvanyok, kimiiin 
tását a következőkben van szerencsém előterjeszteni; 
Kanyaró Balaton-Füreden 20 kóresettel ; mind meggyé 
gyultak ; a járvány megszűnt. — Himlő (frosztony, 
Kerecseny, Bakónak községekben a hónap folyamán 3> 
kóresettel ; gyógyult 25, meghalt 10, a hónap végén 
maradt Bakónakon további gyógykezelés alatt 3 ; Orosz 
tonyban és Kerecseny ben a járvány megszűnt. I örheny 
volt 6 községben (Szent Gróth, Szent-Gróth polgárváros, 
Koppány, Szántó, Nyirád, Sümeg); betegült 80, gyógyult 
47, meghalt 18, ápolás alatt maradt Ny i rád on 10, Kop­
pány ban 5, összesen 15. — A diphteritisz 9 községben 
(N.-Kanizsa, Zala-Egerszeg, Dobri, A. Leadva, Nemesnép, 
Baksa, Bellatincz, Réznek, B.-Ederics) volt járványos 
jellegű 63 kóresettel ; meggyógyult 36, meghalt 24, az év 
végén csupán Zala-Egerszegen maradt kezelés alatt 2 
beteg. Ugyanezen betegségnek szórványos alakjai 20 
községben fordultak elő 34 esetben ; ezekből gyógyult 
18, meghalt 16.

Ez alkalommal tisztelettel bejelentem, hogy a tek 
megyehatóság részéről november közepén m grendelt 
gyógyszer um december végén megérkezett; a mennyiség 
24 1-es, 12 II ős, 3 III-as számú üvegcse legnagyobb 
része általam a járási orvosok közt kíosztatott oly figyel­
meztetéssel, hogy ezekkel a gyógy el járás rend szerint 
csakis igazolt szegényeknél alkalmazandó. Mindazonáltal 
ha a használat szüksége vagyonos családban történt 
betegüléskor forog fenn, itt is alkalmazható, azonban a 
szernek beszerzési ára azonnal beveendő és hozzám bt - 
küldendő, a gyógykezelések eredményéről pedig annak 
idején részletes jelentés adandó.

A szérummal eszközölt gyógykezelésnek megyénk­
ben is eddig elért sikeres eredményéről már többen 
küldöttek elismerő nyilatkozatot és a szer hatásában 
bízók száma a nyert tapasztalatok alapján örvendetesen 
szaporodik.

A múlt évi védhimlő oltás eredményéről kiállított 
jegyzőkönyvek december hó folyamán hozzám beérkezvén. 
azok a nagyméit. minisztériumhoz az általam készített 
táblás kimutatással együtt felterjesztettek- Ezek szerint 
1894. évben beoltatott 13.886, jó eredményű volt az oltás 
13.855-nél, oltatlan maradt betegség vagy más ok miatt 
131. Ujraoltatott 13.783.

Boncvizsgálat összesen 6 esetben teljesíttetett, egy 
tüdolob esetnél rendőrileg, ötször pedig törvénysz< k: 
megbízatás folytán, mely alkalmakkor a halál okául 
kétszer agyroncsolás, 1 fulladás, 1 szívhüdés és egyszer 
elvetélés találtatott.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből volt 10. S>í 
sértés bejelentetett 5.

Öngyilkosságot 7 egyén követett el, kik küzdi 4 
magát agyonlőtte, 3 pedig önfclakasztással vetett véget 
életének.

Öngyilkossági kísérlet volt egy, az illető megmenté 
tett. Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 2 egyén esett
áldozatává; ezek egyike a ledőlt fa által ültetett agyon, 
a másikat pedig a fával terhelt s feldőlt szekér zúzta 
össze.

Elmekórnak két esete lett hivatalos beavatkozás 
tárgya. Egyik beteg az országos téboldába, a nnW. 
zalaegerszegi közkórházba szállíttatott.

Végül van szerencsém tisztelettel jelenteni, hogy 
december 29 én megvizsgáltam a z. lövői községi iskolát,

kiadásokat te fizeted, mert nem tudod magadat elhatározni 
arra, hogy meghatározott összegben add ki havonkint a 
háztartásra szükséges pénzt. Vezesd te a háztartás költ­
ségeit. Kiszámítottam és az összegből meggyőződtem, 
hogy sem többet, sem kevesebbet nem tesz ki ennél ni.

— Ezzel odanyujtotta Bélának az összeállított laj­
stromot.

— Tudod, hogy ilyen dolgokkal sehasem bíbelődtem 
és most se vállalhatom magamra.

—- Valakinek magára kell vállalnia, s ha akarod, 1 
hogy én tegyem meg, akkor határozottan kell tudnom, 
hogy egy hónapra mennyit fordíthatok. Minden fillérért 
nem jöhetek hozzád.

— Ennyi az egész, mit mondani akartál ? Jó éjt !
Béla eltávozott és a klubba ment. Nem tudta fel­

fogni, hogy Annának mi jutott eszébe.
A hű feleség pedig türelmesen várta, hogy mit hoz 

a jövő. Abban a hiszem ben volt, hogy egy nap elegendő 
lesz a helyzet tisztázására.

Három nap múlva Julcsa figyelmeztette úrnőjét, 
hogy alig van kenyér az ebédhez és a húsból és burgo­
nyából is csak kis maradék van.

— Tálald fel azt, a mi van. Nem segíthetünk a 
bajon.

Béla hazajött. Nagyon jókedvű volt és hatalmas 
étvágygyal ült az ebédhez. Homlokát összeráncolta, amint 
látta a sovány ebédet az asztalon.

— Ügy látszik, hogy Julcsa már nem tud főzni, 
vagy talán az egész héten mosás volt ? kérdé elkedvet­
lenedve.

A szolgáló nem oka semminek. A mészárosnál már 
oly nagy a számlánk, hogy nem hozattam tőle.

A következő napon a húst pontosan hozták a házba, 
Miután Erényi egy álló hétig sovány ételeket kapott és 
észrevette, hogy a háztartáshoz ez is, amaz is kell, arra a

tudatra ébredt, hogy még sem oly könnyű a háztartást 
vezetni. Ily silány ellátásban sohasem részesült. Mi lesz 
később ? Ä gyermekek rongyos ruhában fognak járni, a 
háztartás a legnagyobb zűrzavarban lesz. Mit tévő legyei: ?

Ily gondolatok közt ült hivatalában íróasztala mellett, 
azutáu zsebéből egy cédulát vett elő, melyet felesége 
adott át neki és melybe még egyetlen pillantást sen: 
vetett. Tételről tételre figyelmesen átnézte és gonlolko- 
zóba esett.

Midőn vacsora után teáját szürcsölgette, igy szólt 
nejéhez :

— Átnéztem a számadásaidat és látom, hogy havon 
ként 100 írtra van szükséged. Ha saját céljaidra is kell 
valami, csak szólj bátran.

Anna elpirult s mosolyogva köszönte meg.
— Hibás voltam, jóvá akarom tenni hibámat.
Délután, mikor a klubból kijött, pár rubintos fülbe­

valót és mellűit vett a feleségének.
Hogy fog örülni, gondola magában.

A téli ruha is megjött. Béla nagyon bőkezű és 
előzékeny lett felesége irányában.

— Anna pedig boldog volt, hogy annyit elért és 
nyugodtan várta második óhajának teljesítését. Vágyódott 
azután, hogy férje ismét oly gyöngéd, szeretetreméltó 
legyen hozzá, mint házasságuk első éveiben.

Születésnapja reggelén Anna a pipere asztalon kis 
ékszerdobozt talált, melyben levél volt.

— Félek, hogy nagyon elhanyagoltalak, - irta a 
férj a levélben, — pedig csak úgy szeretlek, mint eskü 
vőnk előtt. Mai naptól kezdve megkapod rendesen a 
gombostű pénzedet. Én — csak eddig olvashatott mert 
férje karjai közé szorította.

Férj és feleség ettől fogva második mézes hetüket
élték.
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ahol az I-ső osztály tiilzsufoltsága közegészségi szempont­
ból kifogás alá esik.Ugyanis dacára annak a körülménynek, 
hogy a fiúk és leányok a keskeny padokba majdnem 
bepréselve vannak, a 130 főből álló tanuló seregből 30 
az egész előadás alatt állni kénytelen; mert nem jut 
részére ülőhely; a tanszoba tisztátalan, szemetes ; a segéd­
tanító állítása szerint a község semmiféle személyzetet 
nem alkalmaz, amely a tisztítást, seprést gondozná. Meg 
jegyzendő, hogy az emeleten van egy nagyobb tanterem,
amely üresen áll.“

Adóügy.
A megyei közigazgatási bizottság január havi ülé­

sén felolvasott pénzügyigazgatósági havi jelentés alapján 
vármegyénk adóügyére és a földadónyilvántartásra vonat­
kozólag közöljük a következő adatokat:

Állami egyenes adóban 1894. évi december hóban 
a vármegye területén befolyt 357.576 írt 91'/2 kr., 
amelyet az 1893. év hason szakában befolyt 342.793 írt 
05' 2 krral egybehasonlitván, 1894. évi december hóban 
14.783 frt 86 krral folyt be több.

Az 1894. év január havától december hó vegéig 
hazárólag a vármegye területén befolyt adóban 2,924.221 
fi t 75 kr., amelyet az 1893. évben befolyt 2,781.855 írt 
70' .2 krral egybehasonlítván, az 1894. évben 139.366 írt 
09'/., krral volt kedvezőbb a befizetés.

Az 1894. év december végén hátralékban maradt 
850.211 frt 837-2 kr. egyenes adóban, 91.619 frt 77 kr. 
bad mentességi díjban, 2,024.352 frt 12,/i kr. szőlődészma 
váltságban, 339.306 fi t 93 kr. bélyeg, és jogilletékben, 
6.100 frt 687-2 kr. iIletekegyenértékben, 83.722 frt 70 
kr. fogyasztási és italadóban, 7.257 frt 78'/2 kr. ital- 
mérési illetékben, összesen 3,402.571 frt 88 kr.

Leírásba hozatott 1894. évben a) egyenes adóban 
127.164 írt 69 kr., b) had mentességi díjban 4.460 frt 
347-2 kr-

Ideiglenes adómentesség engedélyeztetett december 
hóban 89 házra. Fizetési halasztás 11 esetben 3.042 frt 
38 kr. értékben.

A földadó nyilvántartást illetőleg az 1894-ik évben 
bejelentett birtokváltozási esetek száma 10.796. Ezekből 
keresztül vezettetett 10.790, maradt átvezetetlen hat 
birtokváltozás.

Zalavármegye telekkönyvi hatóságaitól 1894-ben 
15.616 telekkönyvi végzés érkezett be, amelyek nyilván­
tartás végett az illető községnek kiadattak. A nyilván­
tartók által felvett és keresztül vezetet 10.790 változási 
esethez képest mutatkoznék 4.926 birtokváltozás, amelyek 
nek nagyobb része olyan, amelyek az előző években 
már a telek bemondása folytán felvétettek, részint pedig 
különösen az 1894. évi negyedik negyedben kiadattak, 
azonban a nyilvántartók által még fel nem vétettek.

Az 1894. évben 79 községnél sikerült a kiadott 
kataszteri alapmunkálatok alapján a birtokiveket rendezni, 
mig 263 községben még rendezetlenek.

A pénzügyminiszteri kiküldött nyilatkozata szerint 
a pénzügyminiszter el fogja rendelni, hogy a községek 
hibás birtokivei az illető községek, esetleg a mulasztó 
közeg költségén parcellánként egy krajcárért az alap- 
munkálatok segélyével alku munkások által tognak ven 
deztetru.

Az 1894. _évben 24 jégkár, 3 árvíz, 9 tűzkár, 66 
phylloxerakár, 7 szénkénegezési, 14 peronospora és 2 
hesszeni légy kár jelentetett be. E bejelentések alapján az 
adóleirásokra nézve a javaslat : jégkár címen 3.657 frt 
99 kr., árvíz címen 127 frt 08 kr., tűzkár címen 132 
frt 52 kr., phylloxera vész folytán 28.470 frt 24 kr. 
perouospora vész folytán 2.730 írt 36 72 kr., szénkénegezés 
alapján 667 frt 24 7> kr., hesszeni légy veszedelem kö­
vetkeztében 106 frt 7b1 2 kr., vagyis összesen 35.892 
irt 17'2 kr. Ehhez hozzáadva a földadó és annak tar f 
tozékai címén leengedésbe vett 10.767 forint 90 krt 
összesen kitesz 46.660 frt 67 */2 krt.

Hivatalos rovat.
Zala Égerszög rend. tan város részéről közhírré 

tetetik, hogy a város képviselő testületé 1895. január 
19 en tartott rendkívüli közgyűlésében a házbér krajcárok 
.szedeget, a katasztert átiratául dijak szedését, továbbá a
>or’ 'Jpiin j''/" •"> must, sör és égetett szesz fogyasztása után
oirosi putado szedését elhatározta, a mely ' határozat az 
-'sb. e\i AAll. t. c. értelmében megfellebbezhetés végett 

Hőu. január 20 tói fogva egész február 5 -ig az az 15 
napon keresztül hirdettetik és közszemlére tétetik.

Zala-Egcrszeg, 1895. január 19 én.

Kovács Károly
polgármester.

|en a 
mert

küket

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Üdvözlő felirat dr. Wlassich Gyula miniszterhez.

,.h?e''SZeS vár(js képviselőtestülete f. hó 19-én tartott 
gyűléséből a következő üdvözlő feliratot intézte dr. Wlas 
síeli Gyulához kultus miniszterré történt kinevezése al 
kai mából : „ Zala-Egerszeg rend. tan. város kép viselő­
testülete 1895. évi január 19 én tartott rendkívüli köz 
gyűléséből városunk közönsége nevében Nagyméltóságod­
nak azon alkalomból, midőn felséges urunk és apostali 
királyunk Magyarország vallás és közoktatásügyi minisz­
terévé legkegyelmesebben kinevezte, szives és meleo- 
üdvözletét és szerencse ki vánatait küldi — Minden neme en 
érző kebel által igen könnyen érthető és átérezhető vá 
rosunk polgárainak öröme és büszkesége atfelett, hogy 
városunk érdemekben gazdag szülöttjét mély tudomá­
nyossága, nagy tehetségei és hazafiui érdemeinél fogva 
a h gmagasabb királyi akarat (érti korának már kezdetén 
a hatalom legmagasabb polcára helyezte. — Ezen mélyen 
es igazán érzett öröm hatása alatt kedves kötelességünket 
teljesítjük akkor, amidőn szives üdvözletünket és őszinte 
szerencsekivánatinkat ismételve kifejezzük azon óhajunk­

kal, hogy a Mindenható Nagyméltóságodat nemzetiinkg 
és hazánk felvirágoztatása és örömére még igen sokai 
éltesse.“

A zalavármegye! bálra, amelyet Zalavármegye 
fiatalsága a megyei árvaház javára Z.-Égerszögen í. évi 
február hó 9-én az „Arany Bárány“ vendéglő termeiben 
rendez, a vármegye címerével díszített, csinos kiállítású 
meghívók már szétküldettek. Belépti dijak: személy jegy 

frt. család jegy 3 személyre 10 írt, több személyre 15 
frt, páholy 15 irt, páholy szék 3 frt. Jegyek válthatók 
Czukelter Lajos megyei aljegyző hivatalos helyiségében 
és a bál napján a pénztárnál. Kezdete 9 órakor. Felül 
fizetések — a jótékony cél iránti tekintetből — köszö­
nettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. A rendező 
bizottság tagjainak névsorát már előzőleg közöltük.

Virilista képviselők 1895 ben. A képviselőtestület 
f. hó 19 én tartott ülésén a város 1895. évi virilista kép 
viselőinek névsora a kellő kiigazítás megtörténtével kö­
vetkezőleg állapíttatott meg : Ilidasy Kornél szombathelyi 
megyés püspök (képviseli Balaton József), zala- egerszegi 
takarék pénztár részvénytársaság (k. dr. Mangin Károly), 
zalavármegye! takarékpénztár (k. Szigethy Antal)-, Balaton 
József, Graner Géza,Skublics Imre, Fischer László, Kaiser 
József, Hajik István, Fürst Benedek, Schütz Sándor, 
Leopold Nándor, dr. Czinder István, özv. Kovács Kál­
mánná, dr. Isoó János, Büchler Jakab, Horváth Károly, 
Rosenberg Sándor, Stefanecz József, Ruzsich Károly, dr. 
Háry István, Handler István, özv. Hubinszky Adolfné 
(k. Dervarics Lajos), Szigethy Antal, Boschán Gyula, özv. 
Kesseldorfer Mihályné (k. Boschán Gyula), Bilisits József, 
Krosetz János, Weisz Ede, zala-egerszegi izr. hit község 
(k. Engelsmann Izrael), Deutsch Ferenc, Csesznék Sándor, 
Weisz Mátyás, Dervarics János (Kozmadombján). Pótta­
gok’: Grünbaum Ferencz, Ritscher Gyula, Vöezköndy 
László, Khon Samu, Fenyvesi Miksa.

Aranymise. Paály János kiérdemült kis-görből espe­
res plébános, a szent-gróthi kerület országgyűlési kép­
viselője, f. hó 20 án tartotta meg Kis-Görbőn áldozó 
papságának ütvén éves jubileumát. A ritka ünnepségen 
testületileg vett részt a kerület papsága, nagy számmal 
volt képviselve a helybeli és a vidék intelügentiája. Az 
ünnepséget a jubiláns vendégszerető házánál gazdag 
lakoma zárta be, amelyen számos, lelkes felköszöntőkben 
üdvözölték a jubiláns férfiút!

Köszönetnyilvánítás. Ózv. Farkas Dávid né urhölgy 
őnagysága a zalamegyei, 1848—49-iki szegény honvédek 
segélyezésére tiz irtot volt kegyes adományozni, amelyért 
köszönetét fejezi ki Vöezköndy László, a zalamegyei 
bon védegylet elnöke.

Jubiláns közgyűlés A siimeghí kaszinó f. hó 20- 
án megható ünnepélyt rendezett Takács Alajos sümeghi 
ügyvéd és püspöki urodalmi ügyész tiszteletére, aki a 
kaszinónak 25. év óta fáradhatatlan buzgatmu elnöke. A 
díszközgyűlésen, amelyen Sümeg és vidékének intelli 
gentiája nagy számmal vett részt, dr. Kelemen Károly 
reáliskol 5. igazgató magvas beszédben üdvözölte az 
ünnepeltet, méltatva egyúttal úgy általában társadalmi 
közhasznú működését, valamint a kaszinó fejlesztése és 
emelése körül tanúsított elismerést érdemelő tevékenységét 
A díszközgyűlést 60 terítékü bankett zárta be, amelyen 
számos, sikerült felköszöntőt mondottak.

Esküvő. Kayser Vilmos baki urodalmi ispán í. hó 
19 én vezette oltárhoz Csáktornyán Kayser Irén kisasszonyt. 
Kayser Lajos Csáktornyái urodalmi kasznár kedves 
leányát.

Keszthely város képviselőtestülete január 19 én 
tartott ülésében az uj mezőrendőrségi törvény értelmében 
felállítani rendelt két mezőőr fizetését állapította meg ; 
azután egy második gyógyszertár felállítását ezélzó 
miniszteri leiratra azt határozták, hogy Keszthelyen 
második gyógyszertár felállítása az idő szerint felesleges. 
Előterjesztetvén a közoktatásügyi minisztériumnak a 
íelsőleányiskolának állami polgári leányiskolává átalakítása 
tárgyában érkezett leirata, az hálás örömmel fogadtatott 
s a tanács megbizatott, hogy egy alkalmas telket az 
iskola céljaira szerezzen be.

Nyilvános köszönet. A zalaegerszegi népkonyha 
javára nagyságos Kollár Klementin úrnő (Pacsa) 10 frtot, 
nagyságos Csertán Károly alispán ur 10 frtot, nagyságos 
Gózouy Lászlóné úrnő 3 frtot voltak szívesek adomá­
nyozni, mely összegért hálás köszönetét mond az elnök.

Nöegyleti jubileum. A tapolcai izr. nőegylet f. hó 
20 án ünnepelte 25 éves fennállását. Az ünnepség délután 
17-2 órakor az izr. imaházbau vette kezdetét hálaadó 
istenitisztelettel, amelyen dr. Singer rabbi a jótékonyság­
ról tartott szónoklatot, Azután az elemi iskola ipartermé 
be vonultak, ahol a díszközgyűlést Pollákné Frisch Adél 
elnökné nyitotta meg, üdvözölvén az egyesület tagjait s 
az ünnepségre megjelent vendégeket. Dr. HofTmanu László 
az izr. hitközség nevében, dr. Löwensohn Mór a „Kraj- 
cár egylet“ nevében üdvözölték az egyesületet. Végül 
Strausz Zsigmond titkár felolvasta az érkezett üdvözlő 

j leveleket és táviratokat, majd az egyesület 25 éves tör­
ténetét. Az ünnepséget este táncmulatság zárta be ; ezt 
megelőzőleg kellemes szórakozást nyújtott a jelenvoltak­
nak Makai Emil fővárosi hírlapíró szellemes és humor­
ban gazdag felolvasásával 5 majd néhány költeményét 
olvasta fel a közönség élénk helyeslése között.

Alapítvány. Weltner Jakab és neje a keszthelyi 
főgymnasium és községi elemi iskola szegénysorsu nővén 
dékeinek segélyezése céljából 500—500 frtos alapítványt 
tettek. 1 J

Meghívó. Alsó-Lendva kereskedő ifjúsága 1895. 
február hó 6-án a Korona szálló dísztermében tánccal 

bekötött jelmez estély’l rendez. Beléptidij szeméiyjo^y 
1 frt, családjegy 2 frt 40 kr. Kezdete 8 órakor. A t. 
új gye kéi etilek minél válogatottabb jelmezekben meg 

je enni; jelmez azonban nem kötelező. A tiszta jövedelem 
az újonnan épülendő polgári iskola javára fordíttatik.

Nöegyleti közgyűlés. A keszthelyi jótékony nőegy- 
let t. ho 19 én tartotta évi közgyűlését Hoffman Mérné 
elnöklete alatt. Első sorban Sparszam Pál titkár tett az 
egylet évi működéséről igen terjedelmes és kimentő 
jelentést, mely azzal vétetett tudomásul ,kogy a jelentés

tudomásulvétel végett az egylet védnöknője gr. Festetics 
Tassilonó őexcllja elé terjesztetik. A közgyűlés tudomásul 
vette, hogy a választmány az egyleti alaptőke gyarapí­
tására a farsangon táncmulatságot rendez. Uj tagok 
gyűjtésének eszközlésére a választmány* telkéretett.

A Csáktornyái szépítő egyesület folyó hó 20 án 
tartotta meg évi záró közgyűlését, melyen a tagok szép 
számmal voltak képviselve, .ri közgyűlés kezdetén felol­
vastatott az egyesületnek a lefolyt évi működéséről 
számot adó elnöki jelentés. Beterjesztetett a jövő évre 
760 írtról szóló költségvetés, melyet a közgyűlés elfoga­
dott. Elnök egy tervezetet terjesztett a közgyűlés elé, 
mely szerint a temetőbe vezető ut mellett betásított 
gyalogjáró létesíttessék. A közgyűlés a tervezetet elfogadta 
s kivitelével a választmányt bízta meg. Sétatér létesítésére 
alkalmas telek megvétele 17 szótöbbséggel elvettetett. 
Dr. Schwarz Albert pénztár vizsgáló bizottsági tag indít­
ványára (Izvetkovics Antal ügy buzgó pénztárosnak jegyző- 
könyvi köszönet szavaztatott, melyet a közgyűlés Pálya 
Mihály indítványává azzal egészített ki, hogy Morandini 
Bálint egyesületi elnöknek az egyesület működése körül 
kifejtett kitartó munkásságáért szintén jegyzőkönyvileg 
fejezte ki köszönetét.

Halálozás. Poch Zslgmondot, a keszthelyi polgári 
iskola tanárát, fájdalmas csapás érte ; áldott lelkű neje 
szül. Erlich Amália f. hó 22-én életének 28-ik, boldog 
házasságuk 9. évében, hosszas szenvedés után meghalt. 
A boldogult földi maradványait f. hó 24 én temették el 
Keszthelyen nagy részvét mellett.

A zala lövői önkéntes tűzoltó egylet saját pénztára 
javára 1895. február 2-án a zala lövői nagy vendéglőben 
zártkörű táncvigalmat rendez. Beléptidij személy jegy 50 
kr., család jegy 1 forint 20 kr. Egyenruhás tagtársak a 
boléptid 1 jak felet fizetik. Kezdete este í órakor. Fel ül- 
fizetések a nemes cél iránti tekintetből köszönettel fogad­
tatnak és hírlapi lag nyugtáztatnak.

, Eljegyzés. Keuer Mark nagykereskedő (Orosháza 
es Ki eisage) Szelői okleveles tanítónő (Zala-Egerszeg) 
jegyesek.

A keszthelyi iparos segédek önképző egylete f. 
hó 20-án tartott gyűlést. Liman J. egyleti elnök utalva 
a múlt évi sikeres egyleti működésre, buzdította a fiatal 
iparosokat a további önképzésre. Majd ékes szavakkal 
ecsetelte elnök Lakatos Y meze és Mihelics Károly 
tőgy mnasiumi tanároknak az önképző egylet iránt tanú­
sított jóindulatát és buzgalmát; indítványára a két tanár 
az önképző egylet tiszteletbeli tagjává választatott. Lán" 
János ipartestületi elnök és Pöltz Pál titkárnak, az 
egylet létesítésé érdemében kifejtett tevékenységükért 
elismerő hálaköszönet szavaztatott. Ezután a tisztujitásva 
kei ült a sor, az eddigi tisztviselők egyhangúlag újra 
megválasztattak. J

A muraközi Tiszti Önsegélyző Szövetkezet f. hó
i-O-an tartotta meg Csáktornyán rendes közgyűlését, melyen 
Alszeghy Alajos elnöklete alatt folytatólag a 3-ik cyk 
lust megalakították. Jelen volt 198 üzletrész képviseletében 
lo tag. — A jegyzőkönyv hitelesítői Felméri Albert és 
1 uhr Mátyás. Az eluöki jelentést tudomásul veszik. A 
tiszta jövedelem a zárszámadások szerint 79 frt 67 kr, a 
mely a tagok osztalékán elkönyvehetik. — A fölügyelő 
bizottságnak s igazgatóságnak a fölmeritvényt megadják. 
‘}Z U.!abb fakulás 34 taggal — 600 üzletrészszel történik. 
A ö ügyelő bizottságba beválasztatnak Jeney Gusztáv, 
lalja Mihály, 1 horday János. Uj igazgatási tagnak 
Macs k assy Sándor választatik meg — Mencsey Károly 
indítványára kimondja a közgyűlés, hogy a fizető osztály­
ba! kapcsolatosan fogyasztási osztályt szervez, ennek 
megbeszélésével az igazgatóságot bizza meg. — Felméri 
indítványára az igazgatóságnak jegyzőkönyvi köszönetét

Halálozás. Klein Aladár, aki a múlt év június 
havaban a zala-egerszegi középkereskedelmi iskolánál 
mint az intézet rendes hallgatója, az érettségi vizsgálatot 
legjobb eredmény nyel letette, f. hó 17-én 1 7 éves korá­
ig11 elhunyt 1 apolezán. A szép képzettségű, szerény 
ifjút f. hó 18 án kisérték örök nyugalmi helyére Béke 
poraira !

Szőlősgazdák figyelmébe ajánljuk a töldmivelésügyi 
minisztériumnak f. évi január hó 5-éo 78.101/VT 1. 
94. sz. a. valamennyi törvényhatósághoz intézett követ- 
kezo rendeletét : „Wolf Lipót és fiai kismartoni borke- 
reskedo cégnek Rüszt város határában levő szőlőjében 
eb szőlő vessző iskolájában egy, az országban eddig isme- 
rétién uj szoióbetegség észleltetvén, addig is, amig e 
betegseg és az ellene követhető védekezés az elrendelt 
tanulmányozás utján megállapítható lesz, a fertőzött szőlő 
táblát teljesen kiirtattam s ezenkívül óvatosságiból a 
nevezett, \\ olt L pót és fiai borkereskedő cég rusztiszála 
telepéről, valamint általában Iluszt város határából a szőlő- 
vesszonek, úgy szintén a szőlő tőke egyéb részeinek s a 
használt szőlőkaróknak bárhová leendő kivitelét megtil­
tottam. Erről a törvényhatóságot oly felhívással értesítem 
l0gy ezen intézkedésemet a törvényhatóság egész terüle­

ten azonnal a legkiterjedtebb módon oly figyelmeztetéssel 
hozza nyilvánosságra illetve tétesse közhírré, ho»v a 
szőlőbirtokosok a szőlővesszőknek a Wolf L:pót és fiai 
cég ruszti telepéről, valamint általában a ruszti szőlő­
birtokosoktól való vételétől — saját érdekükben — óva 
kódjának.“

Községek egyesítése. A m. kir. belügyminiszter a 
zala vár megyei K. Lengyel, Kustánszeg, Parozsa és Var-a 
szeg kisközségeket Kustánszeg név alatt, Barabásszeg, 
Geratszeg, kereseszeg, Vörösszeg és Majosfa községeket 
Barabasszeg név alatt, végül L czkó és Vadamos közsé­
geket Liczkó Vadamos név alatt egyesítette.

Sörgyár gőzerőre. A keszthelyi régi sörgyár tulaj 
donosa, Reisch! Venczel, jóhirii sörgyárát a modor* 
fenyőknek megfelelőleg gőzerőre rendezteti be. Az 
átalakítási munkálatok serényen folynak u(ry annyira
bogy a jövő hónapban már gőzerővel gyártják Gambnnus 
báj italát.

igen e|egánS és legdivatosabb kivitelű csokrokat
szállít Muhle Vilmos udv. szállító Temesvár és szavatol 
a virágok legjobb állapotban való megérkezésért. Virág



munkái messzire hazánk határain túl is kitűnő hirüek 
és bizonyára páratlanok is a maguk nemében.

Divat tudósítás. 3895 ik év tavasz nyár. Henneberg 
G. ismer, selyem gyára közlése szerint. Társas össze­
jöveteleknél, szinházi-és hangversenyhez való öltözékeknél 
damasz mellett bengalin és szatin fognak előnyben ré­
szesülni. Már két év óta tétettek kísérletek a bengaline 
szövést honosítani, de hiába, inig végre most a hölgyvilág 
belátta, hogy alig van selyem szövet, mely nemesebb, 
teljesebb és hársonyszerübb ránczokat vetne, mint éppen 
a ben<jaline. Ezen eikk nemcsak a legközelebbi, de a jö­
vő őszi idényben is nagy szerepet fog játszani, miután 
Paris, London és Amerika részére changeant mintázott 
és gazdag szia változatokban lett megrendelve. Továbbá 
az 1895-ik év a taff etszövésü- színes szöveteket, csikók — 
rendkívüli mennyiségű kockázottakat a legparányibb koc-- 
kától a legnagyobbikig minden lehető színben és elraga­
dó combinátioban hozza, a taff ét. szövés damaszt és brocliében 
is előnyben részesül, mennyi időre ? Azt senki sem tudja, 
mert ép az osztrák hölgyek nem barátnői a taffet selyemnek 
(a pártiakkal ellentétben, kik előszeretettel választják a 
talfettet !); Ok a puha siiraht, satin-merveilleut részesítik 
előnyben, ezekből is nagyonsok lett rendelve, nevezetesen 
changeat (színjátszó) szövetek. A schottisch szövetek alig 
tűntek el, már ismét felmerülnek a legújabb szín kom- 
positiokban és főkép blousokra és ujjakra alkalmaztatnak. 
Japánt és chinai foulárdok, egyszinüek és mintázottak, 
valamint nyers se!gém básztruhák, shantung és tussorok 
maradnak, de nem is fognak soh sem eltűnni, mert ezek 
a legcélszerűbb utazó és társas megjelenéshez való ru 
hák. A legdivatosabb szinek, ta barna (villágos setéiig) 
tiszta claud türkis, a piroskás fraise, serpent, homok 
sárga és nevezetesen a kékes viol lett (bleuet) a legsö­
tétebbtől a legvilágosabb árnyalatig.

Téli vasúti menetrend. Október hó 1-től fogva 
Zala-Egerszeről indul Bobára 9 ó. 40 reggel, 4 ó. 

49 p. délután ; Csáktornyára 5 ó. 05 p. reggel, 5 ó. 54 
p. délután. Zala-Egerszegre érkezik : Babáról9 óra 39 
perckor d. e., 5.44 p. d. u., Csáktornyáról 9 óra 32 
perckor d. e., 8 óra 34 perckor este. Helyi közlekedés 
Zala-Egerszeg és Szent Iván között: Zala Égerszögről 
Üzent-Ivánra indul ü ó. 37 p. reggel, 1 1 ó. 39 p. d. e. 2 ó, 39 
p. d. u.,7 ó. 57 p.este; Szt. Ivánról Z.-Égerszögre érkezik
8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó, 01 p. délután,
9 ó 23 p. este; Szent Ivánról Nagy Kanizsa felé 5 ó. 
57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. u., 8 ó. 47 
p. este; 2 ó. 19 p. éjjel. Szent-Ivánról indul Szombathely 
felé 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. 
éjjel. Nagy Kanizsáról a vegyes vonat Szent Ivánra érke­
ik 7 ó. 18 p. este.

Irodalom.
Beniczkyne válogatott regényei. Füzetes vállalat 

Singer és Wolfner budapesti könyvkiadó cég kiadásában 
Megjelent a harmadik sorozatból a hetedik füzet, mely 
a kiváló Írónő „Átülteti virágé cimü regényének befejező 
részét tartalmazza. Egy egy füzet ára 25 kr. Megrendel 
hető Budapesten (Andrássy ut) a kiadóknál vagy bármely 
könyvkereskedésben.

Az 1848 iki magyar cimer. „Az 1848 magyar 
szabadságliarc története“ cimü nagymunkának legújabb 
(28.) füzete egy igen érdekes illusztrációt hoz. Az 1848 — 
49 iki magyar cimert,amelyet a detronizálás után állapított 
meg a debreceni országgyűlés. A cimerpajzs a régi a 
négy folyó a három halommal. De a korona hiányzik 
róla. E h dyett egy koszorú van, a koszorún áthúzva 
egy kardpenge. April 14-ike után ez a korona nélküli 
cimer volt Használatban az államépületeken, a honvéd­
ségnél, szóval mindenütt, a hová a forradalmi kormány 
hatalma elért.

„Sibilla“ regény, irta Mrs. Alexander. Az angol 
Íróknak meg kell hagyni, hogy érdekfeszítően tudnak 
Írni. Megkapják az olvasót és magukkal viszik a mese 
szövés bonyodalmán végig, hogy meg sem tud tőlük 
válni, míg a hőst és a hősnőt el nem juttatták szeren 
esésen a révbe. Ezekhez az érdekfeszitő Írókhoz tartozik 
Mrs. Alexander, akinek azonteliil az is az érdeme, hogy 
a jó mesén kivül még jól jellemez is és stílje olyan 
tiszta és átlátszó, hogy a legkiválóbb mesterekével ver 
seoyez. Amellett „Sibilla“, mint társadalmi regény is, 
kiváló, hű képét adván az angol társadalom legújabb 
fejlődésének. A díszesen kiállított három kötetes regény 
Singer és Wolfner kiadásában jelent meg és csinos 
vászonkötésben kapható 1 frt 50 krért.

Verne Gyula összes munkainak 2. füzetét küldte 
meg a Franklin-Társulat Budapesten. Ahhoz, a mit már ! 
az első füzet megjelenésekor mondottunk, ezúttal csak I 
annyit csatolunk, hogy ez a 2. füzet is teljesen méltó az 
elsőhöz. Diszes kiállítása, a Szász Károly jáltal fordított 
szöveg, könyvpiacunk első rangú vállalatává emelik ezt 
a képes Verne-kiadást, mely most már olcsóságánál fogva 
is a legszélesebb körükben lesz olvasmány tárgya c.-a 
ládáinknál. A második füzet a „Rejtelmes sziget“ cimü 
érdekfeszitő regény folytatását közli, Ára 20 kr. Előfi­
zethetni a vállalatra : 1 írtjával öt füzetre, akár a Fran 
kiin társulatnál, akár valamely hazai könyvkereskedésben.

„A magyar nemzet története'1 cimü Szalay-Baróti- 
féle füzetes vállalatból, melyet már több Ízben volt al­
kalmunk olvasóink figyelmébe ajánlani, most jelent meg 
a G. füzet. Ebben bevégződik „A fejedelmek kora“ ez. 
szakasz és megkezdődik az Árpádházból való királyok 
korának tárgyalása. Ehhez a füzethez is külön műmelléklet 
van csatolva : Szt. István palástjának rajza, melyet Ipolyi 
A. „A magyar szt. korona története és műleírása“ cimü 
műve nyomán Túli Ödön készített. Igen szépek a szö­
vegbe nyomott illusztrációk. A kiadócég derekasan beváltja 
mindazt, arait prospektusában a képek bősége tekinte­
tében Ígért. A szövegről is teljes elismeréssel nyilatkoz ■ 
hatunk, és ismételhetjük, hogy a Szalay -Baráti-féle tör 
ténelem valóban megérdemli, hogy helyet találjon minden 
magyar ember könyves-polcán. Az egész mű körülbelül 
65 füzetre van tervezve. Minden hó 1 én és 15 én egy-egy 
füzet jelenik meg, me'ynek ára 30 kr. Előfizethetni ne

gyed évre (G füzet) 1 frt 80 krjával. Az előfizetési dijak 
a kiadóhivatalba (Andrássy ut 21. sz. a.) küldhetők.

A Pallas Nagy Lexikonénak a füzetes kiadásából 
megkaptuk a 97—100. füzetet, vagyis a VII. köt. 7—10 
füzeteit a következő mellékletekkel : Fonó vagy vászon­
növények, A föld képe Mercator projekcióban, Földfúró 
szerszámok 1. és 2. lap, Franciaország a XIV. században. 
F. felosztása kormányzóságok szerint, F. I. Napoleon 
fénykorában, Fúrógépek 1. és 2. lap, Függőhidak, 
Fürdők és zuhanyok, Fűszernövények. E négy tüzet a 
Forrás és Frigyes közti cimszókat tartalmazza.

Nemcsak a nők barátja, szórakoztatója és tanács 
adója a „Képes Családi Lapok“ szépirodalmi és isme 
retterjesztő lap ; de minden rangú és rendii férfi is ne­
mes élvezetet talál benne. — Az ismeretterjesztő és orvosi 
cikkek mellett, a szépirodalom, a divat és háztartás mellett 
a közhasznú eszméket tartalmazó elmefuttatások gazda 
gitják a „ Képes Családi Lapok“ minden számát. — Ezen 
kivül három eredeti regényt közöl egyszerre még pedig 
Beniczkyné Bajza Lenke, Rudnyánszky Gyula és V. Gái 
Karolin tollából. Ivwülök Tolnay Lajos, Acs Ferenc, G. 
Diószeghy Mór, Jámbor Lajos stb. Írtak az előttünk fekvő 
számba. A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára egész 
évre G frt; félévre 3 frt ; negyedévre 1 frt. 50 kr. Mutat 
vánvszámokat ingyen és bérmentve küld a „Képes Csa- i 
ládi Lapok“ kiadóhivatala. Badapest, V. Vadász utca 
14. saját házában.

Herczeg Ferencz lapjának, az Uj Idők nek meg­
jelenő 5. számából közöljük alább a szerkesztőség szí­
vességéből Endrődi Sándor gyönyörű költeményét. Az 
„Uj Idők“ valóban előkelő Ízléssel, kiváló gonddal és 
tiszta magyar szellemben szerkesztett családi lap. Meg­
látszik ez úgy a szépirodalmi tartalmon, mint a kitűnő 
illusztrácziókon — de kifejezését leli abban is, hogy min­
den következő szám szebb és tökéletesebb az előbbinél. 
Ebből magyarázható, hogy Herczeg lapja, rövid négy heti 
fennállása dacára, már a legelterjedtebb képes hetilap 
és a magyar családok asztalán nélkülözhetetlen barát. 
Az 5. szám tartalmáról csak a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkozhatunk : kiváló írók és festők vannak benne 
képviselve munkáik javával. — Mutatványul szolgáljon 
Endrődi Sándor már említett szép költeménye : Dal. 
yándor darvak zúgnak ottfenn, Szél süvöltöz idelenn. 
Ősz borong a messze tájon, Ősz borong a lelkemen. Hova 
tiint el szép nyaram ? Merre van ? Merre van ? . .. Megered 
a felhő künye, De nem érzi már az ág ; Én is hasztalan 
siratlak. Tört virágom, ifjúság, Puszta erdő — árva 
múlt — Elvirult! Elvirult!

Technológiai Lapok, Szerkeszti Taborszky Ottó, a 
m. kir. technológiai iparmúzeum igazgatója. Ennek a 
havonként 2--szer megjelenő gépészeti, elektrotechnikai, 
gyáripari szakfolyóiratnak f. évi 1 ső száma a következő 
tartalommal jelent meg : Elektromotorokkal hajtott mun­
kagépek kiállítása Budapesten. Az első magyar varró­
gépgyár. Kazánrobbanás Győrött, A füstemésztés kérdé­
séhez. Az Anthon féle szíjkorong mintázógép. Műszaki 
irodalmunk egy részének megrendszabályozása. Vegyes 
közlemények stb. — E kiváló szakfolyóiratot, mely pár­
tolásra csakugyan érdemes, ajánljuk az érdekeltek figyel­
mébe. Mutatványszámot a kiadóhivatal: Budapest VII. 
Rottenbiller utcza 12. ingyen küld.

Az OlCSÓ Könyvtár új olcsóbb kiadásának III. so­
rozatát most küldte szét a Franklin-Társulat. A közel 
400 kötetes vállalatnak, a mely hazai és külföldi iroda 
lom szemenszedetí termékeit tartalmazza, ez a 42—60 
száma. Valósággal csak ez újabb kiadásban lesz ez a 
könyvtár az, aminek cime mondja, Olcsó könyvtár ; 
mert ez uj sorozatban minden egyes szám csak 10 
kr., egy-egy 20 számra terjedő sorozaté 2 forint, melyet 
bérmentve kap a közönség. Csak félig meddig számottevő 
könyvtárban az O'csó Könyvtár nem hiányozhat. A III. 
sorozat tartalma a következő : 41—42-ik szám. Józs'ka 
M. Egy igaz ember, Beszély. 43—44. sz. Conscience II.
A szegény nemes. 45. szám. Pope S. A műbirálatról. 
46. szám Pálffy Alb. Egy kastély az erdőben. 47—48 
sz. Boissier. Virgil Ford Végh Arthur. 49—50. szám. 
Sollohub gróf. A gyószerészné. öl—52. sz. Macaulay 
T. 13. Milton. 53—54. sz, Goethe. Iphigenia Taurisbau. 
Ford. Kis J. 55—58. sz. Beaumarchais. Figaro házas­
sága. Ford. Pauiay Ele. 59—60. sz. Gyulai Pál. A vén 
színész. Beszély.

Patyolat fehérnemű újság, nélkülözhetetlen minden 
háztartásban, a hol gondot fordítanak a fehérnemiiek 
otthon való elkészítésére. Szabásminta ivet hoz, mely 
páratlan pontossággal oktat a szabás minden fortélyára, 
kifogástalan rajzaival pedig hű képét mutatja a folyton 
változó divatnak. Nincsen olyan divatos, vagy a minden­
napi használatra szánt fehérnemű, a melynek elkészité 
sere a Patyolat nem adhatna kimerítő útbaigazítást. A 
Patyolat a Budapesti Ilirlap kiadásában jelenik meg 
havonkint egyszer. Ára negyedévenkint posta szétküldés­
sel 55 kr. Megrendelhető a Budapesti Hírlap kíadóhiva 
tálában, Rökk Szilárd utza4.sz. Mutatványszámok ingyen.

Báli selyem-szöveteket 35 krtól
14 frt 65 krig méterenkint — valamint fekete, fehér, 
színes Henneberg selyem 35 krtól 14 forint 65 krig 
méterenkint sima, csikós, kockázott, mintázottak, da 
maszt stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 
szin és mintázatban) postabér és vámmentesen a házhoz 
szállítva mintákat postafordultával küld : Henneberg 
G. (es. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. 
Svájczba címzett levelekre 10 kros, levelevő lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg 
rendelések pontosan elintéztetnek.

Ilyilt-lér.
Közönség köréből.

Ez év május havában vetéseimet —- búza és ten 
geri -— jégkár ellen az „Országos magyar kölcsönös 
biztosító szövetkezetnél“ biztosítottam, inelv vetésemet 
1894. május havában a jégverés majdnem teljesen meg

semmisítette. A rendben történt bejelentés után nagysokára 
megjelentek a fentnevezett intézet közegei, hogy jégkáro­
mat „megbecsüljék.“ — Hogy milyen becslést végez.ck, 
szolgáljanak a következők felvilágosításul. Az országos 
magyar kölcsönös biztosító szövetkezet közegei, miután 
szétnéztek a jégvert földeken, nagy számítás után találtak 
25, 30, 40, 60% kárt és igy a biztosított 10.000 írton 
felüli összegért alig 3600 Irtot akartak kegyelemből adui, 
decára annak, hogy én nem túlbiztosítottam, hanem hol­
danként 3 mm. vallottam be és kijelentették, hogy búza 
káromért 3.600 irtot, a tengeriért pedig semmit sem 
adnak; s ezzel, mint akik jól végezték^ munkájukat, a 
faképnél hagytak. — Meg voltam győződve mint
gyakorlott gazda, — hogy ily becslést vagy a vastag 
tudatlanság, vagy csak a rossz akarat eredményezhet. 
Hasztalan irtain és reklamáltam, az semmit sem használt ; 
miután pedig láttam, hogy az aratás küszöbön van, kény­
telen voltam érdekeim megvédésére birói becsüt kérni.
— A kikindai kir. járásbíróság által megtartandó birói 
becslés semmiképen sem tetszett az orsz. magyar köles, 
szövetkezetnek; mivel az ellen először tiltakozott és a 
mikor az nem használt, minden módon akadékoskodtak 
és a birói becsüt elodázni akarták. Nyilvánvalóan azért, 
mivel az aratók már kaszáikat fenték. Ily körülmények 
között a kir. járásbíróság a hivatalos becslést megejtvén, 
károm 8ő és 90n/0 ban állapíttatott meg, úgy, hogy a 
búzámért 6500 frton felül jár, holott a szövetkezet telét 
sem akarta adni. Megemlítem, hogy úgy a bírósági szak­
értő, mint az én szakértőm Kikinda város legtiszteltebb 
fértiai és hogy e két szakértő véleménye között végered­
ményben semmi különbözet sem volt; a szövetkezet 
kiküldötte pedig tétlenül állt, látván a szinigazságot, csak 
annyit mondott: majd referálok a társaságnak. Most már 
azt hittem, miután a bíróság állapította meg a kárt, az 
országos kölcsönös biztosító szövetkezet majd haladékta­
lanul ki fogja fizetni káromat. De nagyon csalódtam ! 
Miután számos levelemre, melyben kárösszegem kifizetését 
sürgettem, nem is válaszoltak, kénytelen voltam az orszá­
gos kölcsönös biztosító szövetkezet ellen, külön két pert 
indítani, Budapesten ügyvédet fogadni, a ki a budapesti 
kir. törvényszéknél 6500 frt és 2500 frt iránt a keresetet 
be is nyújtotta.

Csak ennyi baj után — mint sok ezer embernél
— kezdtem érdeklődni a kulans szövetkezet kötvény 
feltételei iránt és nagy csodálatomra a sok közül olyan 
szakaszokat találtam:

8. §. A kár bejelentendő három nap alatt, mivel a 
fél máskép minden kártérítési igénytől elesik.

13. §. Ha a biztosítandó tárgy elég és nem volt a 
jeleim kifüggesztve, a káros fél semmit sem kap.

14. §. Ha a bevalláson feladott vallomás téves, kár 
esetén nem követelhet a fél semmit.

22. §. Ha vihar esetén csépel a gazda, a tűzkárért 
'nem nyújt kártérítést a szövetkezet; hozzá még ennyi

kedvezmény után.
23. §. Ha a biztosító szövetkezet üzlete veszteséggel 

záródik, a felek dupla dijat tartoznak fizetni.
Ha pedig valaki nincs megelégedve a kártérítéssel, 

a szövetkezet, vagy annak ügynöke ellen kártérítést nem 
követelhet, miután akkor minden kártérítési igényét el­
veszti 18. §.

Ilyenek az országos kölcsönös biztosító szövetke- 
zet §§-ai.

I ügyvédemtől értesültem, hogy a szövetkezet által aján­
lott és birói letétbe helyezett kárösszeget utólagosan a birói 
letétből felvette, ami magában véve eléggé jellemző.

Hogy a szövetkezet a bíróság által megállapított kár 
követelésemet nem akarja megtéríteni, leginkább azért 
nyugtalanít, mivel a biztosító társaságok tárgyában be­
nyújtandó törvényjavaslat szerint a biztosító szövetkezetek 
minden osztályban 300.000 irtot, összesen (jég és tűz) 
tehát 600.000 irtot kötelesek készpénzben az állampénz- 

, tárba kaucióképen letenni ; az országos kölcsönös szövet­
kezetnek pedig vagyona 100.000 írt készpénzzé nem tehető 
kötvényből áll ; igy mielőtt jogos kárösszegemet megkap 
hatnám, e szövetkezet alkalmasint liquidálni fog sakkor 
jogos követelésemet kin keressem *? !

Nagy Kikinda, 1894. december 3l-én.
Eremits Pál sk.,

földbirtokos és takarékpénztári igazgat".

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDV A R DY IGNÁC.

832,/tkv. 894.

Újabb árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t v. 

102. §a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó 
lendvai kir. jbiróság G283./p. 887 számú végzése által a 
V aszal amegy ei első takarékpénztár végrehajtató javára 
Vucskó István, Balazsics Iván és Zvér András Lda 
tinczi lakósok ellen 650 frt tőke, ennek 1887. augusztus 
18-tól járó 6% kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmává biróilag lefoglalt és 890 
frtra becsült lovak és szarvasmarhákból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján feendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Bellatinczon fentnevezettek 
lakánál leendő eszközlésére 1895. év február hó 5 ik 
napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetík és ahoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX. t.c. 107. §■ a értelmében a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő igóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1895 január hó 21 én.

Vresits Elek
kir. bir. végrehajtó.
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58. tkv. 1894. sz.

Árverési hirdetmény.tv
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c.

11)'J. íj-n értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó 
lendv:ii kir. jbíróság 147. és 380. p. 83. sz. végzése által 
/alnmcígy e árvaszékr végrehajtató javára Czopót A mi­
nis t-bisztriczei lakos ellen 200 és 300 írt tőkék s kamat­
ai, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 

alkalmával Liróilag lefoglalt és 708 írtra becsült 2 kancaló,
4 drb szarvasmarha, 13 drb sertés, egy kukoricza góré, 
két hordó és szénából álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén 
vanvis Felső Bisztriczén leendő eszközlésére, 1895. évi 
leírnál’ <*-ik napján d. u. 3 órája határidőül ki tűzetik 
és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
tz 1881. LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérő­
nek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 1 
LX t. ez. 108. §- ában megállapított teltételek szerint ! 
lesz kifizetendő.

Kelt Alsó- Lendván, 1895. január hó 22 én.
Y vési Is Elek kir. bír. végrehajtó.

~ 2889 kis" 894.

Zaia-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 
k zii rré tétetik, hogy a képviselő testület 1895. január 
i'.i-éh elhatározta, hogy az 1895. május hó 1-én ürese ­

vő városház alatti 4 bolthelyiség és a város 
mit képező vágóhidhoz tartózó iakhaz mellék* 

helyiségekkel 3 egymás után következő évre-

nyilvános szó- és írásbeli árverés utján
; rbe adatnak, a mely árverés határnapjául 1895. évi 

■; ,//• hó 28 ik napjának délután 3 órája tűzetik ki.
Felhivatnak az árverezni óhajtók, hogy az árverés 

■ ján délelőtt 11 óráig 50 írt bánatpénzzel ellátott zárt j 
ajánlataikat benyújtsák annál inkább, mert a később j 
benyújtottak tekintetbe vétetni nem fognak. j

A 'zóbelileg árverezni óhajtók az 50 írt bánatpénzt i 
,z árverés megnyitása alkalmával a polgármester kezeibe 

letenni tartoznak.
január 21.

Kovács Károly
polgármester.

4 I>orvosrendőrileg kipróbált ■
(Becsben, 1887. julius 3-án)

=K^

ör

u)bb MILLIÓSZOR használt
a fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal 

legolcsóbb

fogtisztitö és fogfenntartó szer.
3^* Kapható mindenütt. "3C

Zala- Égerszög, 1895.

Véd’

Kitűnőnek és megbízhatónak ismert

in -ge1 ajánljuk.
Eredeti gyári árjegyzék szerint kap­

ható Hubinszky Adolf, ián Ferenc fű­
szer és csemege kereskedésében Zfíia- 
Egerszeyen.

Valódiságáért az alant jegyzett igaz­
gatóság szavatol.

Tokaj-hegyaljai cognacgyár
vészvónytűrsasag S. A- I JÍIEIA

Dr. üyomárkay Ödön
Zemplénmegye közkórhaz orvosa. ügy ód.

12./tkv. 189o.

Árverési hirdetmény.
A i ni irt kir. bir. végrehajtó az 1881, évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 8151. sz. végzése által a zaía 
varmegyei takarékpénztár végrehajtó javára Dömötör 
Karoly, Varga Zsigmond, Pallér Ferenc csatári lakósok 
ellen 44 irt tőke, ennek .894. október 21-től járó 6% 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre 
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 454 Írtra becsült 
egy tinó, egy ökörszekér, bútorok, szalma és két pár 
hámoslóból álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Csa­
tárban leendő eszközlésére 1895. február ll-ik napjának 
délelőtt 10 or aj a határidőül kitüzetik és ahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 188 L évi 
LX t. e. 107, tj a értelmében, a legtöbbet ígérőnek
becsáron alul is eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX t. e. 108. ipái ;m megállapított feltételek szerint lesz ! 
k ili/.etcndő.

Kelt Zala-Égerszögen, 1894. január hó 19 én.
Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

7448/tkv, 894

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszí, hogy Paizs Károly és neje Bodó 
Rozi paisszegi lakos végrehajtatnak Danits János és 
neje Hegedűs Piroska paizsszegi lakós végrehajtást 
szenvedő ellem 565 írt tőkekövetelés és járulékai iránti 
ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, 
a paizsszegi 10. sz. tjkvben 4 részben Paizs Erzsébet, 
1/4 részben Paizs Károly, 1 4 részben kiskorú Paizs 
Rozália, ’• 4 részben Danits János és neje Hegedűs 
Piroska tulajdonául felvett és a végrehajtási törvény 
156. § a értelmében egészben árverés alá bocsájtandó 
következő ingatlanokra úgymint: f 28. hrsz. alattira 4 
írtban, j 42. hrsz, alattira 7 írtban, fill. hrsz. alattira 
6 írtban, f 114. hrsz. alattira 195 írtban, f 117. hrsz. 
alattira 12 írtban, f 179. hrsz. a'attira 16 írtban, f 209. 
hrsz. alattira 7 írtban, f 213. hrsz. alattira 8 forintban, 
f 215. hrsz alattira 12 írtban, f 219. hrsz. alattira 14 
írtban, f 221. hrsz. alattira 4 írtban, f 239, hrsz. alattira 
8 írtban, f 248. hrsz. alattira 6 írtban, f 299. hrsz. 
alattira 1 írtban, j 305. hrsz. alattira 4 írtban, f 309. 
hrsz. alattira 4 írtban, f 329. hrsz. alattira 3 írtban, f 
332. hrsz. alattira 6 írtban, f 348. hrsz. alattira 2 írt­
ban, f 350. hrsz. alattira 1 írtban, f 366. hrsz. alattira 
2 írtban, f 385. hrsz. alattira 2 írtban, f 421. hrszám 
alattira 1 írtban, f 425. hrsz. alattira 1 írtban, f 463. 
hrsz. alattira 2 írtban, f 467. hrsz. alattira 1 írtban, y 
5i2. hrsz. alattira 23 írtban, f 833. hrsz. alattira 4 
írtban, f 840, hrsz. alattira 4 írtban, f 984. hrsz. alattira 
6 írtban, f 986. hrsz. alattira 6 írtban, f 1079. hrsz. 
alattira 7 írtban, f 1106. alattira 2 írtban, f 1241. hrsz. 
alattira 8 írtban, f 1297. hrsz. alattira 4 írtban, f 1320. 
hrsz. alattira 4 írtban, f 1351. hrsz. alattira 4 írtban, f 
1460. hrsz. alattira 5 írtban, f 1466. hrsz. alattira 3 
írtban, f 1526. hrsz. alattira 2 írtban, f 1552. hrsz. 
alattira 2 írtban, f 1555. hrsz. alattira 1 írtban, f 1562. 
hrsz. alattira 3 írtban, f 1678. hrsz. alattira 3 írtban, 
r 1688 hrsz. alattira 2 írtban, f 1709. hrsz. alattira 2 
írtban, f 1720, hrsz. alattira 2 írtban, f 1725. hrsz. 
alattiia 2 írtban, f 1746. hrsz. alattira 2 írtban, f 1766. 
hrsz. alattira 7 írtban, f 1771. hrsz. alattira 7 írtban az 
alábbi teltételek mellett elrendelte és hogy a íennebb 
megjelölt ingatlanok az 1895. évi január 30 ik napján 
d. e. 10 órakor Paizsszegen a község házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni íognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° 0-át vagyis 40 krt, 70 ki t, 60 krí, 19 
írt 50 krt, 1 írt 20 krt, 1 írt 60 krt, 70 krt, 80 krt, 
1 írt 20 krt, 1 írt 40 krt, 40 krt, 80 krt, 60 krt, 10 
krt 40 krt, 40 krt, 30 krt, 60 krt, 20 krt, 10 krt, 20
krt' 20 krt, 10 krt, 10 krt, 20 krt, 10 krt, 2 írt 30
krt, 40 krt, 40 krt, 60 krt, 60 krt, 7U krt, 20 krt, 80 krt, 
40 krt, 40 krt, 40 krt, 50 krt, 30 krt, 20 krt, 20 krt,
10 krt, 30 krt, 30 krt, 20 krt, 20 krt, 20 krt, 20 krt,
20 krajcárt, 70 krajcárt, 70 krajcárt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881.november hó 1 én 3333. sz. a. kelt 
mazságiigyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék- 
l/bpes értékpapírban kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
]S8l. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Zala Égerszögen, 1894. évi október 15-én.

Hu lieh kir. törvszéki biró.

7692/tkv. 894 sz.

Árvérési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi takarék 
pénztár részvény társaság végrehajtatnak, Török Bá­
lint gyürüsi, Yöczkön.ii Ferenc pókafai lakós végrehajtást 
szenvedők elleni 49 írt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék 
területén levő, a szöpötki 235. sz. tjkvben I. 264 a és 
288/a hrsz. a. Török Bálint tulajdonául telvett, együttesen 
árverés alá bocsáj tandó ingatlanokra 139 írtban, a gyürüsi 
111. sz. tjkvben V2 részben Török Bálint, •/$ részben 
Zób László tulajdonául felvett 88. hrsz. ingatlanból 1 örök 
Bálint felerészbeni jutalékára 253 írtban, a gyürüsi 54. 
sz. tjkvben y 90. hrsz. alatt Török Bálint tulajdonául 
felvett ingatlanra 63 írtban, a pókafai 72. sz. tjkvben 
y 174. hrsz. a. felerészben Vöczköndi Ferenc, felerészben 
Szép Verona tulajdonául felvett ingatlanból Vöczköudy 
Ferenc felerészbeni jutalékára 173 írtban, a pókafai 103. 
sz. tjkvben Vöczkündy Ferenc tulajdonául telvett 187. 
sz, ingatlanra 238 írtban, a 226. hrsz. ingatlanra 14« 
írtban elrendelte, és hogy a íennebb megjelölt ingatlanok
az 1895. évi február ho 4 ik napján d. e. 10 orakor
Szöpotkön és Pókafán ugyanaz nap délután 3 orakor 
Gyűrűsön a biró házánál megtartandó nyilvános árverésen 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%át vagyis 13 írt 90 krt, 25 írt 40 krt, 
6 írt 30 kr., 17 írt 30 kr., 23 írt 30 kr., 14 írt 70 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpap rban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Z ila- Egerszegen, 1894. évi november 9 én.

Ruticll, kir. tői vszéki biró.

Tessék megpróbálni!
A legtakarékosabb család is meg­
engedheti magának azt a luxust, 
hogy megrendelje egy negyedévre

t „0IV6T WSÁG--0T.
Előfizetési ára egy negyedévre postai szétküldés­

sel 1 frt 10 kr.
A Divat Újság nemcsak arra való, hogy uta­
sításai szerint öltözködjék az ember, hanem 
bogy szemlélésével ellenőrizze minden család a 
divatot, mely a sokféle ruha, fehérnemű', kézi­
munka és más apró tárgyakban nyilvánul. .4 
mellett a legkedvesebb szórakoztatója az egész 

családnak.

Egy negyedévi próba
ily csekély összeggel megéri minden embernek azt, 
hogy a Divat l’jság hasznos voltáról meggyőződjék.
Előfizetni lehet minden könyvkereskedésben

és a kiadóhivatalban

Vili. Rökk Szilárd-utca 4 sz.

A zala-szent-gróthi uradalomban
a nagys. Harkányi Károly ur tulajdonát 

képező Kamarás angol televér pej
mén (apja Kisbér öcscse, anyja Becses) 

1895-ik évben idegen kancákat fedez 

20 forint fedeztetés! díjért.

H
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Zala Égerszögen kapható :
Weisz Jónás unokaöcscse üzletében.

jobb és 
egészségesebb 

még a
francia cognac- 

nál is.

;yár a világon

660. 20. 1894. 1895. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. jbíróság 7559. és 8442/p. 91. sz. végzése által 
a zalavármegyei takarékpénztár és Kondor József 
zala-egerszegi lakós végrehajtatók javára Honcz János 
teskándi lakós ellen 112 írt, 241 írt 76 kr. tőke, ennek 
1894. évi szeptember hó 10 tői járó 6% kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag le- és felülfoglalt és 1170 forintra' becsült 
szarvasmarhák, lovak, sertések, gazdasági eszközök, szál 
másgabona, stbből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis 
Teskándon leendő eszközlésére 1895. évi február 13 ik 
napjanak d. e. 9 órája határidőül kitüzetik és ahoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak

bogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t. e. 107. § a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is cladatni íognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1895. évi január 23 án.
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.



7378 tkv. 894.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zohh László,Zalavármegyei 
takarékpénztár, a gazdak és iparosok .szöpötki hitel- 
szövetkezete, Hakk Ferdinand, Tőke János, dr. 
Obersohn Mór és a Zala egerszegi takarékpénztár 
végrehajtatnak I'örök iiáhnt gyürüshegyi lakós végre 
hajtást szenvedő elleni 360 irt, 75 írt, 35 frt, 48 frt 50 
kr., 25 "t. 60 Irt és 40 frt tőkék és járulékai iránti
végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék 
területén levő, Gyűrűs illetve Szöpötk községben fekvő, 
a gyüriisi 111. tjkvben y i. sor 88. hrsz. alatt felvett
ingatlannak i’örök Bálint nevén álló v, részére 253
Írtban, a gytmisi 54. tjkvben j 1. sor, 00 hrsz. alatt 
felvett, Török Bálint nevén álló egész ingatlanra 63 
Írtban és a szöpötki 235. tjkvben 1. 1—2. sor, 264/., 
288 a. hrsz. alatt felvett, Török Bálint nevén álló egész 
ingatlanokra 130 Írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt gyűr (isi 
ingatlanok az 1895. évi február ho 4 én d. e. 10 orakor 
Gyűrűsön a község házánál, a szöpötki ingatlanok 1895. 
évi február ho 4-ik napja.s d. u. 2 orakor Szöpütkön 
a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak. i 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10'. „-át vagyis 25 frt 30 krt, 6 frt 30 krt, 
és 13 frt 90 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-e. 
42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
no v. 1-én 3333. sz. . . kelt igazságügy miniszteri rendelet 
<8. § ában kijelölt óvadékkópes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. telekkönyvi hatóság.
Kelt Zala-Lgerszegen, 1894. október 11-én.

Kufich, kir. törv. széki biró.

üzlet átvétel. 120. kig. 95

Alulírott ezennel van szerencsém a 
nagyérdemű közönség becses tudomá­
sára adni, hogy ipámnak, Németh 
Ignácnak, 30 év é>ta fennálló
bognár p—
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Mühle Vilmos
udvari szállító Temesvár olcsó 
áron, mindenhová a jó és pontos meg­

érkezés kezessége alatt szállít

es
báli

esküvői IV £it
élő

virágokból,

ünnepély] és gyászkoszorúkat, valamint 
minden egyéb virág munkákat a leg- 

szebb éi legdivatosabb kiviteleiben.
Legfőbb kitüntetések.

Gazdagon illusztrált főárjegyzékemet 
magvakról, virágokról, valamint virág- 
immkaivt'oi bárkinek is kívánatra in­

gyen megküldöm.
Sűrynnycim : rBlamenmiihle Temesvár.11

29 tkv. 895 sz.

teárverési unuuuu

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c 
102. £a ertelmeben ezennel közhírré teszi, hogy az alsó- 
iendvai kir. jbiróság 8213. p. 94. száma végzése által 
Balogh József cs t. eég budapesti lakos végrehajtató 
javára Bullák E. bellatinczi lakos ellen 85 frt 20 kr. 
tőke, emu k 1894. évi október ho 6 tói járó 6U „ kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával uiródag lefoglalt és oU3 forintra becsült egy 
zongora, egy kanapé, egy asztal, egy sifonér, és egy inga 
órából álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
éladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
Bellatinczon Fóliák E. lakánál leendő eszközlésére 1895. 
február hó o-éu d. u. •> órája határidőül kitüzetik és 
ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t. c. 108. ij a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is cladatni fognak.

Az elárverezendő ing Magok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1895. évi január hó 20 án.
\ resits Elek kir. bir. végrehajtó.

T.jg V /f\yí/ Ezen „Horgony-Pafn-Expeller1
, 4 f y B • n is ismeretes, igazán népszerű

—^ 1ly<'•' \ VB/ háziszer most már 25 év óta legjobb 
ŐLyVy / fájdalomcsillapító betiörzsólesnek fénye-
v/w1 Sf n bebizonyult köszvénynel, csúznál, tag-

V .(vö / szaggatásnál síb. ncl. A föld összes or- 
/ Wy szfig.iiban nagy elterjesztést és biztos hatása 
" A, ’/ kövctki id n oldalról oly elismerést ta-
.wj’/ Iáit, h így " gnek joggal ajánlható.
y/ a TINÓT. CAPSICI GOMP.
/ (HORGONY-PAIN-EXPELLER)

kimagasló állását a hljdalomcsillapitó bodörzsölések között 
. an m< gtartotf i, különféle felhajtás és utánzatok da­

ft ra- ez bizony' ■':! a lo jobb bizonyíték arra nézve, hogy a 
közönség igen jól meg tudja különböztetni a jót a rossztól.

Hogy ertektelen utánzatot ne kapjunk, bevásárlás alkalmával 
védje;' vímkív, a vörös horgonyra ügyelendő és minden üveg 
ezen jegy né!Ml!, mint nem Valódi visszautasítandó. A gyógy­

ít) 70 k vagy frt. ] .2!) ál ban üvegen-

yár Rudolstadtban, Tlmringiában

üzletét

átvettem és azt saját, alulirt nevemen 
tovább folytatom.

Elvállalok bárminemű kocsikat, Char- 
rette, seeleton americain, amerikai ho­
mok futó, amerikai hajtó, char á Baues, 
úri Break, Duc, Victoria, Parisienne, 
Phaeton, Milord, Coupe Landauer stb. 
teljes elkészítését, továbbá bárminemű 
bognár munkákat.

A mélyen tisztelt közönség nagy­
becsű bizalmát és kegyes pártfogását 
kérve, vagyok

Zala-Egerszeg, Körmendi u. 3*2. sz.
alázatos szolgája

Bácsay János
kocsigyártó.

IKJOOOömKSÜööGüüíKK

Zala Égerszög r. t. város tanácsa részéről közhírre 
tétetik, hogy a városnak cselről esetre a megrond,'lések­
hez képest évenkint szükséges iroda.i n> r> , nyomaai és 
bolti cikkek, könyvkötő és kefés mankók, vas és rdáoitdsi 
anyagok, ács, cserepes és kőműves napszámok, a szakja 
személyzet részére szükségeltető jyájyszertan cikkek és 
ugyancsak a rendőrség és ,"> szolyaszemélyzet rézzé re szak 
séges nyári és téli csizmák, nem Idillinkén a városi kezd 
sítők és rendőrök részére szükséges ruházat szállításaind: 
1895., 1898. és 1891. érre leendő biztosítására 1895 
évi januar ho 28 an d. e. 10 orakor a városháza tanács 
termében

csakis Írásbeli zárt ajánlatok utján
nyilvános árlejtés tartat!k.

^'elhivatnak és értesíttetnek az árlejtezni óhajtók, 
hogy a részleteket és egységi árakat a városházánál a 
hivatalos órák alatt megtudhatják.

« Az árlejtezni óhajtók az árlejtés megkezdése előtt
I í 15 írt bánatpénzt, vagy ennek megfelelő elfogadható 

értékpapírt tartoznak letenni.
A zárt írásbeli ajánlatok 1895. évi január 28 án 

délelőtt 9 óráig a város iktató hivatalába beadhatók.
Zala-Egerszeg, 1895. évi január 19 én tartott kép­

viselőtestületi gyűlésből.

Kovács Károly
polgármester.

PSERHOFEH J.-féie
gyógyszertár

BECSBEN, 1. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A-
„zum goldenen Reichsapfel“.

labdacsok, ezelőtt általános labdacsok nevemegérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség', melyben ezen labdacsok"csödaHiat^ikát ezer^msen'bTnem'bizony^ 
toltak volna. Évtizedek óta ezen labdacsok áltál nos elterjedésnek örvendenek és alig van család melyben ezen kitűnő házi- 
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és ajánltatnak minden oly bajoknál i 
emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértólulások. aranyér béltétien-G L ,v 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból’eredő bajoknál i- 
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsok oly könnyen hatnak ho-r a Wc«-’ .'iv'iM 
fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden a».-hub- . 
kül be vehetők.

ük után ege, 
mindenki, aki

Bernardi Alpesi növény liqueur
Bemard \Y. O-tól Bregenzben, gyomorlájá- ellen. _• -/ ]>a- 
L^k ára 2 frt 60 kr., fél palack 1 frt 40 kr , negyed palack

Köln, 1893. április hó 30-án. 
Tisztelt Pserhofer ur 1

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset 
az ön fülülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. 
Fogadja ez utón is a legmélyebb köszönetemet labdacsai 
csodába;ásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Ki
Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. 12-én.

Tekintetes Ur 1
Isten akarata volt, hogy az Öu labdacsai kezeim közé kerül­

tek, melyeknek hatását ezennel megírom. Én gyermekágvban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az <Jn 
csudálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam vau! 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak. Knillc Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887 november 9-én.
Mélyen tisztelt Ur !

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 
éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo- 
moihurutban és vizkurságban, már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy°dobozt kapott 
az Un kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legtöbb tisztelettel " Weinzettcl Josefa.

Eicbengraberamt, Gfölil mellett, 1889. március 
Tekintetes Ur 1

27-i-en.

Alulírott,ismételten kér -1 csomagot az Ön valóban liasz- 
nos és kitűnő labdacsaiból. FI nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, a 
hol csak alkalmain nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
logom ajánlani. Ezen bálairatom tetszésszeriuti használására 
Unt ezennel felhatalmazom.

teljes tisztelettel Halni Iguác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból e^y 
csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, liogv egy gyomorbajból, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
da» sok nálam sohasem lógnak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle 
az „arany birodalmi almához“ címzett gyógy szertár lián’ 
Becsben 1., Singerstrasse lő. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. Egy csomag, melyben ti doboz tártálmaztatik, 1 Irt 05 
krba kerül, bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el

Amerikai köszvénvkenőcs. •1 •:
legjobb szer minden köszvényes és c>úszo< bajok, u. m. 
gerinc agy-bánt alom, tagszaggatás, isebias, migraine, ideg 
fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 !.

Tannochinin hajkenőcs
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok altul a 
legjobbnak elismerve. Kgy elegánsan kiállított nagv sze­
lencével 2 frt.

f

\ 1T«114 nc< tonocv Stendel tanártól. Lt- -A ILtllilIiOb tapasz szúrás által okozott
mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gyu!a»lt-m» 11 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 
tégely 50 kr Bérmentve 75 kr.

17 n rM'hu 1 ven ni Pserhofer J.-t ól • S»ik »■ v ót a 
1 tlOJ UlUZbtlln tagakra és minden idült 

legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajiar. L a 
mentve 65 kr.

ÍTfiPíínoHu eAv általánosan ismert kitűnő házi szer 
U LllUllvU > • imn,t rekedtség, görcsös k li

ellen 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 toriul 
50 krajcár

TŐIPt-PQstyPnTMO (PnLai csüpjiuk) m-grontott gv■ - JulbL LbbZLULlil rósz emésztés e- mindem
altesti bajok ellen kitűnő báziszer,

12 üveg 2 forint.
1 üvegcsével 22 k

utalványoi 
csomag 
35
csomag 9 frt 20 krba kerül. - Kaphatók : Török 
gyógyszertárában, Budapesten.
i „ XL,-*i N(a^ie.lter''ed,ettsdgl,k Következtében ezen lab­
dacsok a legkuluntelebb nevek és a-ukok alatt utánoztatnak 
ennek következtében kéretik csakis Pschofcr J.-féle vértisztító’ 
labdacsokat követelni es csakis azok tekinthetők valódiaknak 
mezeknek használati utasítása a Pserhofer .1 névaláírás­
sal tekete színben es minden egyes doboz fe 
aláírással vörös szinbüii van ellátva ugyanazon

Általános tisztító-só Slfj’LLÁÖÁ
emésztés minden következményei u. m.: főfájás s/vdiib-, 

gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 cso­
mag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, IB'rÖlÖ’es> 
Por a lábizzadás ellen. SrAL.iLLT1:

azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Fgv dobozzal .yi 
kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balzsam, JäfiäSJffiÄU
65 krajcár.

Helsó vagy egészség-só
minden, a rendetlen emésztésből szúnnzizó bajokn.tl. i c>o 
mag 1 forint.

Mia-Poko !;iííi; “er íjás, fogfájás, rlii'iima ' 1>

Ezen itt felsorolt készítményeken kivü! az 
osztrák lapokban liinletctt összes b(4- és kiiii Mii 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és 
megszereztetnek. — Rostái megrendelések a leg 
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg ebire beérkezik, me|\ esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen


